
   

 

1Η ΕΠΕΡΩΣΗΗ  

χετικά με τα τεράςτια προβλήματα υδροδότηςησ ςτην Κζρκυρα. Ποιοσ είναι ο 

ςχεδιαςμόσ και οι προβλζψεισ τησ Περιφερειακήσ Αρχήσ,  για την υλοποίηςη των 

αναγκαίων ζργων υδροδότηςησ και  διαχείριςησ υδάτινων πόρων ςτο νηςί και 

την χρηματοδότηςή τουσ; 

Στθν Κζρκυρα θ οποία, ςε ό, τι αφορά το νερό, είναι προικιςμζνθ από τθ φφςθ όςο 

λίγεσ περιοχζσ(θ Βόρεια Κζρκυρα είναι 1θ ςε βροχοπτϊςεισ ςε όλθ τθν Ελλάδα και 

διακζτει πθγζσ ικανζσ να υδροδοτιςουν όλο το νθςί),τθν «ναυαρχίδα τθσ 

βιομθχανίασ Τουριςμοφ» ςτθν οποία οι αρικμοί αφίξεων και οι τηίροι προκαλοφν 

ηαλάδα: 

 Οι υποδομζσ και τα ζργα ςτον τομζα διαχείριςθσ υδάτινων πόρων , 

υδροδότθςθσ και αποχζτευςθσ , όπωσ και ζργα ηωτικισ ςθμαςίασ για τθν 

προςταςία τθσ ηωισ και τθσ περιουςίασ των κατοίκων που αφοροφν τθν 

καταςκευι δικτφων αποχζτευςθσ όμβριων και αντιπλθμμυρικισ προςταςίασ 

παραμζνουν ςε τραγικι κατάςταςθ κυμίηοντασ μια άλλθ εποχι, (ανεπαρκείσ 

και μθ λειτουργικζσ υποδομζσ, πεπαλαιωμζνο δίκτυο με τεράςτιεσ 

διαρροζσ, μη αξιοποίηςη των φυςικϊν αποκεμάτων νεροφ, και φυςικά 

τεράςτια ζλλειψη προςωπικοφ). 

 Εκτεταμζνεσ διακοπζσ υδροδότθςθσ  ςτα περιςςότερα χωριά, κακισ 
ποιότθτασ νερό, λφματα τρζχουν ςε διάφορα μζρθ,υπζρογκθ επιβάρυνςθ με 
τθν αγορά εμφιαλωμζνου νεροφ, υποδομζσ αφθμζνεσ ςτθν τφχθ τουσ  και 
ζνα αποδεκατιςμζνο προςωπικό να παλεφει κάκε μζρα με εκατοντάδεσ 
ταυτόχρονεσ βλάβεσ του δικτφου ςε όλο το νθςί. 

Αυτό είναι το brandname των λαϊκϊν αναγκϊν! 

Από τθν άλλθ ο λαόσ τθσ Κζρκυρασ πλθρϊνει ςειρά τελϊν και φόρων, 
(ανταποδοτικά τζλθ, μεταφορά ςτο τιμολόγιο φδρευςθσ τθσακρίβεια ςτθν Ενζργεια,  
ΦΠΑ ςτθν τιμι του νεροφ, «περιβαλλοντικό τζλοσ» κ.α.),χωρίσ κανζνα αντίκριςμα 
αντίςτοιχο τθσ εποχισ, τθσ τεχνολογίασ και τθσ επιςτιμθσ. 

Η απαράδεκτθ κατάςταςθ που βιϊνουμε ςτο νθςί το 2022 ζχει τθν υπογραφι όλων 
των κυβερνιςεων των τελευταίων δεκαετιϊν και των διοριςμζνων ι εκλεγμζνων 
τουσ ςτελεχϊν ωσ νομάρχεσ, περιφερειάρχεσ και διμαρχοι. 

Ο εμπαιγμόσ ςυνεχίηεται με ανακοινϊςεισ, πότε για φράγματα, πότε για 
αφαλατϊςεισ, μζςα ςε ζνα τεράςτιο παιχνίδι ςυμφερόντων ςτο οποίο εμπλζκονται 
πολιτικζσ δυνάμεισ, εταιρείεσ που εμπορεφονται το νερό, καταςκευαςτικοί όμιλοι 
και ενδιαφερόμενοι διαχειριςτζσ ζργων φδρευςθσ. Από τθν άλλθ θ ΠΙΝ 
ξαναπλθρϊνει τθν επικαιροποίθςθ  μελετϊν ομβροδεξαμενϊν,  που ζχουν μείνει 
ςτα αηιτθτα των περαςμζνων διοικιςεων, αλλά ομβροδεξαμενζσ πάλι δεν 
βλζπουμε. 



   

 

Κυβερνιςεισ, Δθμοτικζσ και Περιφερειακζσ Αρχζσ, αντιμετωπίηουν το αγακό του 
νεροφ και τθ χριςθ του ωσ εμπόρευμα, με όρουσ «κόςτουσ» και «κζρδουσ», 
ςυνομολογοφν ςτην πορεία Ιδιωτικοποίηςήσ του και υπηρετοφν τισ ιεραρχήςεισ 
των επιχειρηματικϊν ςυμφερόντων ςε βάροσ των λαϊκϊν αναγκϊν. 

Επερωτάται θ Κα. Περιφερειάρχθσ: 

1.Υπιρχαν ενταγμζνεσ δράςεισ και χρθματοδοτιςεισ ςτο προθγοφμενο ΕΣΠΑ και αν 
ναι πωσ αξιοποιικθκαν; 

2.Ζχετε προγραμματίςει ζργα ςχετικά με τθν υδροδότθςθ τθσ Κζρκυρασ ςτο νζο 
ΕΣΠΑ,ΕΠΑ ι Τ. Ανάκαμψθσ; 

3.Υπάρχει ςυνεργαςία για Προγραμματικζσ Συμβάςεισ ανάμεςα ςτθν ΠΙΝ και τουσ 
Διμουσ τθσ Κζρκυρασ και Παξϊν για ζνταξθ ζργων; Αν ναι ποιεσ είναι αυτζσ και πωσ 
προχωράνε; 

4.Υπάρχει χρθματοδότθςθ για αλλαγι-ανανζωςθ του δικτφου φδρευςθσ; 

5.Σε ποια φάςθ βρίςκονται οι εξαγγελίεσ και ο ςχεδιαςμόσ για τθν καταςκευι 
ομβροδεξαμενϊν ςτα Ιόνια νθςιά και ο οποίοσ ζχει ψθφιςτεί από το Π.Σ; 

 

Οι Περιφερειακοί Σφμβουλοι τθσ ΛαϊκισΣυςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Ν., Κεφαλλθνόσ Δ., Κολυβά Ε., Μπαλοφ Α., Χαραλάμπουσ Χ. 

 
 


